Тема: «Решение логарифмических уравнений и неравенств».
Цели: - способствовать расширению представления учащихся о логарифмических уравнениях и неравенствах, способах их решения, систематизации знаний о логарифмической функции, развитию вычислительных навыков;

- создать содержательные и организационные условия для развития у школьников умений сравнивать, анализировать, выделять главное.

Оборудование: мультимедийный проектор, компьютеры, индивидуальные задания, презентация «Решение логарифмических уравнений», тестирующая презентация «Логарифмы».

                                            Ход урока.

1. Организационный момент.

Проверить  готовность учащихся к уроку, отметить учащихся.

II. Проверка домашнего задания.

Отчёт консультантов о выполнении домашнего задания.

III. Воспроизведение повторяемого материала.

Четыре ученика проходят тест по тестирующей презентации «Логарифмы».

Эпиграф

Борис Слуцкий в стихотворении «Физики и лирики» написал такие строки

Потому-то, словно пена,

Опадают наши рифмы.

И величие степенно

Отступает в логарифмы.

Эти стихи мы возьмём эпиграфом к сегодняшнему уроку.

Устный счёт. /работает весь класс/

· Дайте определение логарифма.

/ Логарифмом числа b по основанию a называется показатель степени, в которую нужно возвести основание а, чтобы получить число b./

СЛАЙД 1.

/ С помощью презентации сначала задается один вопрос и после ответа учащихся – на экране появляется правильный ответ, затем опять вопрос и т.д./
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Вычислите следующие логарифмы:
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СЛАЙД 2.
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Какие из чисел 5; 0; -3 являются корнями уравнения.
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Ответ: 0, 0, 5.

СЛАЙД 3.
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 Решите уравнение методом «пристального взгляда»:
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IV. Систематизация и обобщение ранее изученного.

Историческая справка
Изобретатель логарифмов и создатель логарифмических таблиц.

Джон Непер – шотландец. В 16 лет отправился на континент, где в течении пяти лет в различных университетах Европы изучал математику и другие науки. Затем он серьезно занимался астрономией и математикой. 

   К идее логарифмических вычислений Непер пришел еще в 80-х годах  XVI в., однако опубликовал свои таблицы только в 1614 году после 25 летних вычислений! Они вышли под названием «Описание чудесных логарифмических таблиц». 

   Неперу принадлежит и сам термин «логарифм», который он переводит как «искусственное число». Таблицы и идеи Непера быстро нашли распространение.

     Через 5 лет ( в 1619 г.) вышла книга швейцарца И. Бюрги под названием «Устройство удивительной таблицы логарифмов», поэтому она осталась незамеченной. 

   Они создали таблицы независимо друг от друга.

Графический диктант «Логарифмическая функция»
Вопросы – задания.

1. Логарифмическая функция   
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 определена при любом х    ( 0 )

2. Функция   
[image: image15.wmf]x
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логарифмическая при   a>0 ,  a≠0  ,   x>0   ( + )

3. Областью определения логарифмической функции является множество действительных чисел  ( 0 )

4. Областью значений логарифмической функции является множество действительных чисел ( + )

5. Логарифмическая функция – чётная ( 0 )

6. Логарифмическая функция - нечётная ( 0 )

7. Функция   
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    возрастающая ( + )

8. Функция   
[image: image17.wmf]x
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    при положительном, но меньшем единицы основании, - возрастающая  0 .

9. Логарифмическая функция  имеет экстремум в точке (1;0)       ( 0 )

10. График функции  
[image: image18.wmf]x

y
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   пересекается с осью Ох  .  ( + )

11. График логарифмической функции находится в верхней полуплоскости  (0)

12. График логарифмической функции симметричен относительно оси  Ох  (0)

13. График логарифмической функции всегда находится в I и  IV четвертях  (+)

14. График логарифмической функции всегда пересекает Ох в точке  (1; 0)  (+)

15. Существует логарифм отрицательного числа  ( 0 )

16. Существует логарифм дробного положительного числа  ( + )

17. График логарифмической функции проходит через точку ( 0; 0 ) (0)
Ответ: 0+0+00+00+00++0+0

V. Закрепление

/ из материалов ЕГЭ /

Укажите какому промежутку принадлежит корень уравнения 
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1) (-4 ; -2 ) , 2) ( 5 ; 6 ), 3) ( 3; 5 ), 4) [ -5 ; - 3 ]
Решение: 
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х + 12 = х2
х2 – х – 12 = 0

D = 1 + 48 = 49
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х1 = 4   х2 = -3 – посторонний корень

Ответ: 4 Є ( 5; 6 )

№ 528
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ОДЗ: x > 0                                           ОДЗ: x > 0
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По свойству логарифма с основанием 2>1, получим:
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Пусть 
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D = 1 + 24 = 25
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Так как 2 > 1, то по свойству логарифма: 
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Ответ: [ 
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VI. Информация о домашнем задании.
1. Теоретический материал / повторить метод интервалов, показательные уравнения/.

2. № 527 (в, г)

VII. Итог учебного занятия.
 / выставление оценок /

VIII. Рефлексия.  Точка зрения.

Тестирующая презентация «Логарифмы»

Вариант 1.
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Какие из чисел 5; 0; - 3 являются корнями уравнения:
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Результаты

		Просмотреть результат.
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Решите уравнение методом «пристального взгляда»:











)


3


2


(


log


)


5


3


(


log


3


3


-


=


-


x


x


2


)


10


9


lg(


=


+


x


2


)


6


(


log


2


=


+


x





_1167508885.ppt


Вычислите следующие логарифмы:
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